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На та лія Утиро,
го лов. біб лі о те кар,
Чер ні гівська обласна уні вер сальна нау ко ва
біб лі о тека імені В. Г. Коро лен ка,
Укра їна, Київ

ЧЕР НІ ГІВ СЬ КА ОБЛАС НА УНІ ВЕР СА ЛЬ НА 
НАУ КО ВА БІБ ЛІ О ТЕ КА ІМЕ НІ В. Г. КОРО ЛЕН КА 
ЯК СОЦІ О КУ ЛЬ ТУР НИЙ ЦЕНТР ГРО МА ДИ МІС ТА

Об ґрун то вано акту аль ність функ ці о ну вання біб лі о тек як соці о куль тур них 
центрів, на при кладі ЧОУНБ висвіт лено роз бу дову біб лі о теч ними інсти ту ці ями 
сис тем них і бага то рів не вих кому ні ка цій них зв’яз ків з гро мадсь кістю. Роз гля нуто 
під ходи до ство рення соці о куль тур ного біб лі о теч ного прос тору, у рам ках якого 
стає мож ли вою коор ди на ція зусиль різ них куль тур них інсти ту цій, орга ні за цій 
та уста нов міста.
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кому ні ка ційні зв’язки, гро мадсь кість.

Сьо годні одним з акту аль них напря мів діяль ності біб лі о теки є роз гор-
тання соці о куль тур ної роботи. Сучасні тен ден ції ради каль них соці о-
куль тур них змін, гло ба лі за ційні про цеси акту а лі зу ють функ ці о ну вання 
біб лі о тек як кому ні ка цій них соці о куль тур них центрів, роз бу дову біб лі о -
теч ними інсти ту ці ями сис тем них і бага то рів не вих кому ні ка цій них 
зав’яз ків з гро мадсь кістю. Біб лі о тека разом із гро мадсь кими орга ні за-
ці ями, пред став ни ками влади стає іні ці а то ром роз робки та реа лі за ції 
різ них соці аль них про грам. У затвер дже ній Кабі не том Мініст рів Стра те гії 
роз витку біб лі о теч ної справи до 2025 року «Якісні зміни біб лі о тек 
для забез пе чення ста лого роз витку Укра ї ни» наго ло шено, що най важ-
ли ві шою умо вою досяг нення біб лі о те ками при нци пово нового рівня 
є роз бу дова ефек тив них внут ріш ніх та зов ніш ніх кому ні ка цій, орі єн-
тована на ство рення сис теми про дук тив ного пар т нерства у про су ванні 
спіль них цін нос тей.

Біб лі о теки мають потуж ний інте лек ту аль ний та істо рико-куль тур ний 
потен ціал. Саме його орга ні зо ване й ефек тивне вико рис тання є стра те-
гічно важ ли вим у ство ренні необ хід них умов для кон со лі да ції міс це вих 
гро мад навколо наці о наль них і євро пейсь ких куль тур них цін нос тей. 
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Назріла про блема роз роб лення кон цеп ту аль них засад ефек тив ного вико-
 рис тання широ кого спектра ресур сів, сер ві сів, інно ва цій них про ек тів 
біб лі о теки, спря мо ва них на зміц нення нау ково-ос ві т нього й куль тур ного 
рівня насе лення.

Од ним з пріо ри тет них завдань у цьому кон тексті є також ство рення 
соці о куль тур ного біб лі о теч ного прос тору, у рам ках якого стає мож ли вою 
коор ди на ція зусиль різ них куль тур них інсти ту цій, орга ні за цій 
і уста нов (пала ців дитя чої твор чості, теат рів, місь ких пала ців куль тури, 
музич них коле джів і шкіл, гро мадсь ких об’єд нань тощо). Успішна діяль-
ність біб лі о тек у цьому напрямі дає їм змогу вико ну вати роль соці о куль-
тур ного центру, який сприяє соці а лі за ції гро ма дян і їх гар мо ній ному 
розвитку.

Біб лі о те коз навці та прак тики біб лі о теч ної справи дос лі джу вали 
питання, що сто су ються соці о куль тур ної діяль ності біб лі о теки в сучас-
ному та май бу т ньому вимі рах. Про це йдеться в пра цях Є. Гені є вої 
«Біб лі о тека як центр між куль тур ної кому ні ка ції» [4], І. Кураса «Сучасні 
соці о куль турні про цеси і зрос тання інте лек ту аль ної місії біб лі о тек» [5], 
А. Соко лова «Фено мен соці о куль тур ної діяль нос ті» [12], Р. Мотульсь кого 
«Біб лі о тека як соці аль ний інсти тут» [8], Т. Вилег жа ні ної «Пуб лічні біб лі о-
 теки Укра їни на зламі сто літь» [3], Г. При стай «Біб лі о тека як скла дова 
куль турно-мис тець кого середо ви ща» [10], О. Мат вій чук «Біб лі о тека 
як соці о куль тур ний інсти тут: осві т ньо-ви ховна місія» [6], Н. Бурої 
«Форми масо вої роботи з чита чами у біб лі о те ках (1920–1930-ті рp.) 
[1] та ін. Разом з тим не втра чає акту аль ності вивчення пози тив ного 
дос віду окре мих біб лі о теч них уста нов, зок рема облас них уні вер саль них 
нау ко вих біб лі о тек, які є інфор ма ційно-ко му ні ка цій ними осе ред ками 
цілих регіонів.

Тож метою статті є висвіт лення ефек тив ної бага то век тор ної соці о-
куль тур ної роботи біб лі о теки на при кладі Чер ні гівсь кої облас ної уні вер-
саль ної нау ко вої біб лі о теки ім. В. Г. Коро ленка (ЧОУНБ) на сучас ному 
етапі. Дже рель ною осно вою для вирі шення пос тав ле ного завдання стали 
офі цій ний сайт уста нови, пла ново-звітна доку мен та ція біб лі о теки, дані 
дос лі дження Наці о наль ної пар ла ме нтсь кої біб лі о теки Укра їни (НПБУ) 
«Пуб лічні біб лі о теки в соці о куль тур ному прос торі регі о ну» (2006–
2007 рр.), дані опи ту вань корис ту ва чів біб лі о теки, що про во ди лись під 
час різ но ма ніт них біб лі о теч них захо дів про тя гом 2017 р.

Ос нов ними нау ко вими мето дами стали метод вклю че ного спо сте-
ре ження, ана лізу доку мен тів, соці о ло гіч ний, сис тем ний та соці аль но- 
ко му ні ка цій ний. Метод ана лізу доку мен тів засто со ву вався в про цесі 
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опра цю вання пла ново-звіт ної доку мен та ції ЧОУНБ, резуль та тів дос лі-
дження Наці о наль ної пар ла ме нтсь кої біб лі о теки Укра їни «Пуб лічні біб лі-
о теки в соці о куль тур ному прос торі регі о ну». Вико рис тання сис тем ного 
методу дало змогу роз гля дати соці о куль турну діяль ність ЧОУНБ 
як сис тему захо дів і напря мів роботи в кон тексті ото чу ю чого середо вища 
гро мади міста, коор ди на цій ний центр соці о куль тур них іні ці а тив різ них 
уста нов та інсти ту цій міста. Соці аль но -ко му ні ка цій ний метод обме жу вав 
про блемні рамки дос лі дження соці аль ними функ ці ями біб лі о теки. 
Вико рис тання методу вклю че ного спо сте ре ження обу мов лено робо тою 
автора на посаді голов ного біб лі о те каря від ділу доку мен тів з гума ні-
тар них наук у Чер ні гівсь кій облас ній нау ко вій уні вер саль ній біб лі о теці 
ім. В. Г. Коро ленка та без по се ре д ньою участю в орга ні за ції різ но ма ніт них 
соці о куль тур них заходів.

Згідно з даними про ве де ного у 2006–2007 рр. Наці о наль ною біб лі о-
 те кою Укра їни ім. Яро слава Муд рого (тоді – Наці о нальна пар ла ме нтська 
біб лі о тека Укра ї ни) дос лі дження «Пуб лічні біб лі о теки в соці о куль-
тур ному прос торі регі о ну» [11] рей тинг соці о куль тур них установ очо лює 
біб лі о тека, яка від чу ває на собі впливи сучас них корис ту ваць ких пот реб 
і зміни сус піль них вза є мо від но син. Адап ту ю чись до пот реб сьо го дення, 
біб лі о тека почи нає функ ці о ну вати як ком плекс ний інфор ма ційно-ко му ні-
ка цій ний та соці о куль тур ний центр, визна ча ючи від по відно пріо ри тетні 
напрями діяль ності.

Як виявило про ве дене НПБУ дос лі дження, саме біб лі о теки, що функ ці о-
 ну ють як освіт ній та куль турно-доз віл лє вий центр, здат ний забез пе чити 
прос тір кому ні ка ції, най більш затре бу вані корис ту ва чами [11, с. 6].

По ши ре ними фор мами соці о куль тур ної діяль ності є орга ні за ція 
читаць ких клу бів, дис пу тів, літе ра тур них зустрі чей, вечо рів запи тань 
і від по ві дей, читаць ких кон фе рен цій, усних жур на лів, кон кур сів, вста нов-
лення зв’яз ків із гро мадсь кістю, засо бами масо вої інфор ма ції, про ектна 
спів праця з між на род ними та віт чиз ня ними фон дами й орга ні за ці ями, 
а також пре зен та ції книги, години ціка вих пові дом лень, пое тичні колажі, 
біб лі о ін фор міни, бене фіси читача, еко ло гічні ігри тощо.

Як зазна чає Т. Вилег жа ніна, соці о куль тур ний прос тір – це «сфера 
дії куль тури народу, що разом з еко но міч ним, полі тич ним, пра во вим 
прос то рами ста но вить єдину сис тему, яка зале жить від існу ю чих 
соці аль них стан дар тів у кра їні, від спе ци фіч них особ ли вос тей кож ного 
окре мого регі ону, полі тики влади в галузі куль тури. Активні пар т нерські 
сто сунки з гро мадсь кими орга ні за ці ями, соці аль ними уста но вами регі ону 
допо могли впро ва дити у роботу пуб ліч них біб лі о тек пси хо ло гічні, довід-
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кові служби, центри пра во вої інфор ма ції. Таке спів ро біт ництво дозво-
лило реа лі зу вати різ но ма нітні про грами еко ло гіч ного, крає знав чого, 
соці аль ного спря му ван ня» [2, с. 4].

Ці лесп ря мо вана й сис темна соці о куль турна діяль ність біб лі о теки дає 
їй змогу вирі шити ряд акту аль них завдань:

– ре а лі зу вати інфор ма ційну, куль турно-ос вітню та соці а лі за ційну фун-
кції;

– по си лити інфоп ри сут ність шля хом роз мі щення в ЗМІ пози тив них 
від гу ків про біб лі о течні заходи;

– по ліп шити свій імідж як уста нови та поси лити авто ри тет серед 
громади;

– зміц нити вза є мо ви гідні пар т нерські від но сини з вла дою, іншими 
інсти ту ці ями й гро мадсь кими орга ні за ці ями, гро мадсь кістю в цілому.

Ме тою соці о куль тур ної діяль ності біб лі о теки є «спри яння вдос ко на-
ленню інте лек ту аль ного, мате рі аль ного та есте тично-ду хов ного стану 
сус піль ства шля хом дове дення до сві до мості різ них соці аль них груп 
гро ма дян, кон к рет них корис ту ва чів нау ко вих знань, емпі рич них фак тів, 
есте тич них і морально-етич них цін нос тей, аку му льо ва них у біб лі о теч них 
доку мент них зіб ран нях на різ них носіях, орга ні за ції різ них виста вок, 
твор чих зустрі чей із письмен ни ками, мит цями, полі ти ками та ін.» [7].

Чер ні гівська обласна уні вер сальна нау кова біб лі о тека ім. В. Г. Ко-
ро ленка сьо годні посі дає помітне місце в куль тур ному житті міста. 
З метою фор му вання й задо во лення пот реб і заці кав лень міс це вої 
спіль ноти, корис ту ва чів біб лі о теки уста но вою про во диться сис темна 
та бага тог ранна робота, яка вклю чає про ве дення різ но ма ніт них соці о-
куль тур них захо дів: орга ні за цію книж ково-ілюст ра тив них і мис тець ких 
виста вок і тема тич них перег ля дів літе ра тури, пре зен та цій, літе ра тур них 
та мис тець ких вечо рів, кон фе рен цій, тиж нів і днів від кри тих две рей, свят 
книги, засі дань люби тельсь ких читаць ких об’єд нань.

Зок рема, 2015 р. ЧОУНБ стала актив ним учас ни ком Шев чен ківсь кого 
літе ра турно-мис тець кого свята «В сім’ї воль ній, новій» за участі бага тьох 
видат них письмен ни ків, зна них літе ра то рів з усіх облас тей Укра їни, 
шев чен ківсь ких лау ре а тів, а також зару біж них гос тей. Пра ців ники біб лі о-
 теки орга ні зу вали в Чер ні гівсь кому облас ному ака де міч ному укра ї н-
сь кому музично-дра ма тич ному театрі ім. Т. Г. Шев ченка книж ково-
ілюст ра тивну екс по зи цію «Шев ченко і сучасна Укра ї на», на якій були 
пред став лені рід кісні видання «Коб за ря» з 1840 (реп ринт не) по 1908 р. 
та сучасні видання. Велику заці кав ле ність викли кали книги з роз ділу 
«Шев ченко і Чер ні гів щи на», зокрема реко мен да цій ний біб лі ог ра фіч ний 
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покаж чик «Чер ні гівські шляхи Тара са», аль бом автог ра фів «Кача нів ка» 
2010 р., сучасні видання – книги з колек ції міні а тюр них видань рід кіс ного 
фонду, мис тецькі аль боми [9, с. 8].

У фор маті окре мих інфор ма ційно-ко му ні ка цій них май дан чи ків цього ж 
року до Дня Дер жав ного пра пора Укра їни та Дня Неза леж ності Укра їни 
про во ди лась масш табна акція «Моя най краща Укра ї на». Усі струк турні 
під роз діли біб лі о теки пре зен ту вали багатство біб лі о теч ного фонду 
на восьми оформ ле них май дан чи ках:

– «Укра їна пра во ва» (нові над хо дження пра во вої літе ра тури та лі-
те ра тури з питань дер жави і права, пла кати «Дер жавні сим воли Укра ї-
ни»);

– «Укра ї нські обе ре ги» (було пред став лено твор чий доро бок народ ної 
майст рині О. Дідо вич – руч ної роботи ляльки-мо танки різ них регі о нів 
Укра їни з ори гі наль ним оформ лен ням);

– «Владні інсти ту ції Чер ні гово-Сі вер щини: істо рич ний аспект» 
(пре зен та ція крає знав чого рід кіс ного фон ду);

– біб лі о сушка (пері о дичні видання сільсь ко гос по дарсь кого зміс ту);
– «Книга для дити ни» (пре зен то вано дитячу літе ра туру з фонду біб лі о -

теки, орга ні зо вано кре а тив ний дитя чий прос тір з кон кур сами і малюн ка-
ми);

– «День Неза леж ності в інших кра ї нах» (пред став лено виставку 
пла ка тів «Спад щина та гро ма дянство Аме рики у дитя чій твор чос ті», яка 
від обра жала бачення аме ри кансь кої куль тури та дос віду свят ку вання Дня 
Неза леж ності в США учнями Теха су);

– «Молодь справді читає» (орга ні зо вано фото се сію чита чів зі сво їми 
улюб ле ними кни га ми).

Важ ли вим завдан ням біб лі о теки в рам ках соці о куль тур ної діяль ності 
є вихо вання в корис ту ва чів почуття толе рант ності, роз уміння і шаноб-
ли вого став лення до інших куль тур. У цьому кон тексті при вер тає 
увагу орга ні за ція пра ців ни ками ЧОУНБ фото вис та вок «Що нам 
дала Солі дар ність» і «Фотог ра фі ка» від омих польсь ких фото ху дож-
ни ків В. Мілевсь кого та Я. Ридзевсь кого (2015 р.). В. Мілевсь кий був 
осо бис тим фотог ра фом пер шого керів ника об’єд нання «Солі дар ність» 
Л. Валенси, тож зроб лені ними світ лини над али змогу поба чити крізь 
об’єк тив фото ка мери етапні для сучас ної Польщі події. Роботи фото ху-
дож ника високо оці нені між на род ною спіль но тою, він отри мав звання 
митця FIAP (Феде ра ції фотог ра фії при ЮНЕСКО) та майстра фотог-
ра фії. Орга ні за то ром фото вис тавки, разом з біб лі о те кою, висту пив фонд 
«Фун да ція Ательє Єршов», пре зи дент якої, від омий скуль п тор Г. Єршов, 
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роз по вів про про ект «Мис тець кий міст Чер ні гів – Гдансь к», пок ли ка ний 
спри яти само ре а лі за ції тала но ви тих людей Чер ні гів щини.

Ша ну валь ники теат раль ного мис тецтва в рам ках мис тець кого 
про екту «Театр у біб лі о те ці» (2015 р.) мали мож ли вість долу чи тись 
до «Теат раль ного рома ну» М. Бул га кова у вико нанні про від них артис тів 
Моло діж ного театру [9, с. 10].

Важ ли вим ком по нен том соці о куль тур ної діяль ності ЧОУНБ є також 
орга ні за ція книж ково-ілюст ра тив них та інфор ма цій них виста вок: «Без 
влас ної дер жави нема укра ї нсь кої нації» (до Дня Собор ності Укра їни, 
2015 р.), «Тра ге дія Голо косту – урок для всього людства (2015 р.)», 
«Май дан: літо пис болю і гід ності. Чер ні гівські сто рінки (2015 р.)», 
«Пам’ять не спа ли ти» [до днів Корю ківсь кої тра ге дії, 2015 р.), «Свід чення 
тих, хто вижив» (до 70-річчя виз во лення Ауш віцу (Освен ці ма) та Між на-
род ного дня виз во лення в’яз нів фаши стсь ких конц та бо рів, 2015 р.] [9, 
с. 10], «Укра ї нська рево лю ція 1917–1921 рр.» (до 100-річчя подій, 
2018 р.), «“Кож ному мила своя сто ро на” (Гри го рій Ско во ро да): крає знавці 
чер ні гівсь кого району пре зен ту ють…» (2018 р.), «Такими синами сла вен 
народ» (2018 р.), «Я маю пра во!» (пра воп рос віт ниць кий про ект, 2018 р.), 
«Євро пейсь кий діа лог» (інфор ма ційно-ос віт ній про ект, 2018 р.) тощо.

Ілюст ра тив ним при кла дом ком плекс ного під ходу в орга ні за ції соці о-
куль тур них захо дів ЧОУНБ є про ве дення «Біб лі о ночі у колі літе ра-
тур них геро їв» (2018 р.). Мета заходу – по пуля ри за ція книги, зао хо чення 
до читання, фор му вання імі джу установи як сучас ного соці о куль тур ного 
центру, подо лання сте ре о ти пів про біб лі о теку як кон сер ва тивну уста нову, 
лобі ю вання її інфор ма ційно-ко му ні ка цій ного та соці о куль тур ного потен-
ці алу перед владою.

Кон цеп ція заходу «Біб лі о ніч у колі літе ра тур них геро їв» буду ва лась 
на ідеї ком плекс ного залу чення всіх біб лі о течно-ін фор ма цій них від ді лів 
уста нови, ство ренні в кож ному з них сво є рід них лока цій, які б могли 
чітко виявити спе ци фіку й потен ціал кож ного під роз ділу. Орга ні за ційна 
робота пот ре бу вала конс трук тив ності в при йн ятті рішень сто совно плану 
про ве дення заходу, визна чення ресур сів. У плані про ве дення заходу 
центральне місце було від ве дено кон церт ній про грамі, яка мала на меті 
ство рити пот ріб ний емо цій ний фон заходу, а також дати змогу його 
учас ни кам поз на йо ми тися з кре а тив ною молоддю міста, його тала но-
ви тими артис тами без по се ре д ньо в Чер ні гівсь кій облас ній уні вер саль ній 
нау ко вій біб лі о теці ім. В. Г. Коро ленка. Силами її пра ців ни ків біб лі о тека 
перет во ри лась на замок «Біб ліо-LUX». Дирек тор Чер ні гівсь кої ОУНБ 
ім. В. Г. Коро ленка І. Алі фе ренко – коро лева замку – запро сила всіх 
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гос тей до парад ної зали «Здійс нення мрій», де на від ві ду ва чів чекали 
виступ дитя чої цир ко вої сту дії, ури вок з вистави («книжки ожи ва ють»), 
моно лог актора міс це вого театру, кла сична музика, вико нання від омих 
тво рів на сак со фоні, виступ ест рад них артистів.

Різні за напря мами та фор мами заходи про во ди лись у межах під го тов-
ле них окре мими від ді лами біб лі о теки локацій. 

«У Дель фійсь кого ора ку ла» (від діл або не мен та) від ві ду вачі в ото ченні 
«Магії кни ги», «Біржі про гно зів», «Перед ба чень літе ра то рів», «Каз ко-
вого калей дос ко па», «Літе ра тур ного фур ше ту» у вигляді книж ко вих 
виста вок за зна ком зоді аку зна хо дили свої уособ лення у літе ра тур них 
героях; мали змогу отри мати перед ба чення за допо мо гою кни жок. 
Роз крити свої таланти гості заходу могли у від ділі нау ко вої інфор ма ції 
та біб лі ог ра фії, де в «Аст ро ло гіч ній лабо ра то рії» їх зустрі чала «аст ро-
лог» О. Пла у нова (голов ний біб лі ог раф від ді лу). У «Мис тець кому калей-
дос ко пі» від ділу мис тецтв учас ники свята мали змогу від ві дати музич ний 
салон викла дача музич ного коле джу ім. Л. Ревуць кого О. Воро б йова; 
художню майс терню С. Най дьон, яка тво рила «шар жі» та пор т рети 
всім охо чим; чарівну крам ничку, у якій про по ну вали свою суве нірну 
про дук цію на згадку (жіночі при краси, живо писні маг ніти, кар тини-
мі ні а тю ри) міс цеві майст рині В. Летошко, О. Слас ті о нова, О. Яковенко.

  У лабо ра то рії «Під ви щення IQ» з винят ко вою ува гою гості біб лі о-
 теки слу хали про від ного біб лі о те каря від ділу доку мен тів з еко но міч них, 
тех ніч них, при род ни чих та сільсь ко гос по дарсь ких наук Л. Бер дак, яка 
роз по віла про нау ковця і вина хід ника Н. Теслу та запро сила перег ля нути 
уривки з філь мів про нього з подальшим обго во рен ням.

  У від ділі основ ного збе ре ження на гос тей чекали «Книж кові скарби 
під зе мел ля»: інте лек ту аль ний квест, «зустрі чі» з Рок со ла ною, міс це вим 
при ви дом та іншими літе ра тур ними героями. Учас ники детек тив ної 
гри «Tobe, ornottobe, або Зали ши тися живи ми…» у від ділі доку мен тів 
іно зем ними мовами, перев ті лив шись у героїв заплу та ної істо рії, 
спро бу вали знайти зло чинця серед п’яти «підоз рю ва них» у «вбивст ві» 
влас ника вино роб ної ферми.

Зу стріч у сутін ках з геро ями Чер ні гівсь ких легенд: таєм ни чим чен цем 
Тара сієм з Анто ні є вих печер, доч кою гене раль ного судді В. Кочу бея 
Мот рею, загад ко вим пол ков ни ком В. Дуні ним-Бор ковсь ким, роз бій ни ком 
Малеєм, який став про об ра зом билин ного Соло в’я Роз бій ника, а також 
із геть ма ном П. Полу бот ком та його чарів ною дру жи ною Софією чекала 
на гос тей від ділу крає знавства, що гос тинно від чи нив двері небай ду жим 
до ста ро вини чер ні гів цям. У справжню «Кім нату жахів, або НЕди тя чий 
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кіно зал» перет во рився під час заходу від діл інфор ма цій них тех но ло гій 
та елект рон них ресур сів. Пра ців ники від ділу влас но руч виго то вили 
деко ра ції, які від тво рили атмос феру «жахів»: чорні павуки, паву тиння, 
череп, летючі миші, при види ото чу вали гля да чів, які бажали перег ля нути 
кіно стрічку «Родина Адам сів» та ані ма цій ний фільм «Вій».

 «Родзин кою» читаль ного залу – Lumenintellects (світ ло ро зу му) – було 
про ве дення книж ко вої лоте реї «Забери мене з собою». Бліц-опи ту вання 
«Що читаєш на ніч?» пока зало, що діа па зон «ніч но го» читання досить 
широ кий: істо ричні романи, мело драми, детек тиви, фентезі.

Важ ливо під крес лити, що орга ні за тори заходу под бали не лише про 
дозвілля дорос лих від ві ду ва чів – діт ла хами опі ку ва лась «біб лі о ня ня».

Під час заходу пра ців ники біб лі о теки про вели анке ту вання, метою 
якого було отри мати зво рот ний зв’я зок від від ві ду ва чів. Анкета міс тила 
запи тання, наскільки спо до бав ся/не спо до бався захід у цілому, що саме 
спо до ба лось най більше: гарно про вели час, знайшли нових дру зів, 
отри мали нову, цікаву інфор ма цію тощо,  оцінка орга ні за ції заходу, про по-
зи ції щодо про ве дення інших подіб них захо дів у біб лі о теці. Як пока зав 
ана ліз резуль та тів анке ту вання, захід спо до бався 95 % від ві ду ва чів, які 
виявили готов ність узяти участь у «Біб лі о но чі» наступ ного року.

Ін ший при клад – орга ні за ція і про ве дення 25 березня 2018 р. у Чер ні-
гівсь кій облас ній уні вер саль ній нау ко вій біб лі о теці ім. В. Г. Коро ленка для 
твор ців та шану валь ни ків пое зії II Все ук ра їнсь кого пое тич ного стар тапу 
«Доти ком душі». Ор га ні за то ром заходу висту пив від діл доку мен тів 
з гума ні тар них наук. Орга ні за ційна робота була досить три ва лою: май бутні 
учас ники над си лали анкети-за явки на участь та власні вірші. Про тя гом 
лютого ‒ бе резня 2018 р. було над іслано 50 зая вок з різ них міст і сіл Укра їни: 
Києва, Малина (Жито мирська область), Кро пив ниць кого, Ніжина, Мико ла є-
ва, Нов го рода-Сі версь кого, Ічні, Сед нева, Зба ража (Тер но пільська область).

На заході пра цю вала поважна про фе сійна коле гія з від омих у літе ра-
тур них колах Чер ні гова людей: Л. Артю хова, началь ник від ділу депар та-
менту куль тури і туризму, наці о наль нос тей та релі гій Чер ні гівсь кої ОДА; 
І. Алі фе ренко, дирек тор Чер ні гівсь кої облас ної уні вер саль ної нау ко вої 
біб лі о теки ім. В. Г. Коро ленка; О. Мам чич, заві ду вач кафедри мов 
і мето дики їх викла дання Наці о наль ного уні вер си тету «Чер ні гівсь кий 
коле гі ум» ім. Т. Г. Шев ченка, кан ди дат педа го гіч них наук, доцент, 
голова Чер ні гівсь кого облас ного осе редку Все ук ра їнсь кої твор чої спілки 
«Кон грес літе ра то рів Укра ї ни»; Г. Арсе нич-Ба ран, голова Чер ні гівсь кої 
облас ної орга ні за ції Наці о наль ної спілки письмен ни ків Укра їни; М. Ткач, 
голов ний редак тор жур налу «Літе ра тур ний Чер ні гів».
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Відк ри вали свято пое зії «Доти ком душі» сту денти Чер ні гівсь кого 
музич ного коле джу ім. Л. М. Ревуць кого вико нан ням твору А. Вівальді.

Ве дучі пое тич ного стар тапу – пра ців ники від ділу доку мен тів з гума ні-
тар них наук Н. Утиро, О. Жур ман та жур на ліст, поет, автор пое тич ної 
збірки «Неси зір ку» О. Мас лов – пред став ляли кож ного учас ника ряд ками 
з їхніх віршів.

По е тичні твори учас ни ків мали різну тема тику: пат рі о тичну, ліричну, 
філо софську. Про тя гом висту пів учас ни ків стар тапу були при ємні 
музичні при ві тання від К. Іва щенко, сту дентки Наці о наль ного уні вер-
си тету «Чер ні гівсь кий коле гі ум» ім. Т. Г. Шев ченка, дип ло манта, 
лау ре ата все ук ра їнсь ких і між на род них кон кур сів (аком па ну вала 
В. Граф), та А. Галь чук, солістки місь кого Палацу куль тури, лау ре ата 
все ук ра їнсь ких та між на род них кон кур сів. На пое тичне свято також були 
запро шені учні Чер ні гівсь кого про фе сій ного ліцею побуту: дизайн-сту дія 
«Лінія сти лю» пред ста вила вес няну колек цію суконь.

На при кінці заходу М. Ткач вру чив усім учас ни кам дип ломи пое тич ного 
стар тапу «Доти ком душі» та пам’ятні пода рунки; пре зен ту вав аль ма нах 
«Пер воц віт». До аль ма наху ввійшли кращі пое тичні твори 26 сучас них 
укра ї нсь ких пое тів з різ них куточ ків Укра їни – учас ни ків I Все ук ра їн-
сь кого пое тич ного стар тапу «Доти ком душі», що від бувся в Чер ні гові 
у 2017 р. Та кож орга ні за тори запро по ну вали анке ту вання, яке мало 
на меті з’я су вати якість орга ні за ції заходу. Ана ліз анкет пока зав, що такий 
масш таб ний захід відбувся на висо кому про фе сій ному рівні.

У пла нах біб лі о теки – ство рення на базі ЧОУНБ ім. В. Г. Коро ленка 
пое тич ного біб лі оп рос тору «А+». Мета його ство рення – неза лежно від 
про фе сії, соці аль ного ста тусу й віку об’єд нати людей, які мають бажання 
вира жати себе за допо мо гою пое тич ного слова. Назва виникла з мір ку-
вань про першу літеру в абетці, знак «+» – пози тивна енер гія клубу 
та мож ли вість при єд на тись до твор чості будь-кому. Через реа лі за цію 
про екту «А+» перед ба ча ється роз ши рення пое тич ного біб лі оп рос тору 
шля хом залу чення лока ції Львівсь кої майс терні шоко ла ду і від ві ду ва чів 
кав’ярні. При цьому сце на рій про ве дення заходу перед ба чає участь інших 
куль тур них уста нов міста. Артист місь кого Палацу куль тури О. Дер бе чов 
вико ну ва тиме роман тичні твори на сак со фоні, чер ні гівсь кий ком по зи тор, 
викла дач музич ної школи № 1 ім. С. В. Віль консь кого Л. Забара презентує 
свою пісню про Чер ні гів. Чер ні гівські поети озна йом лять міс цеву пуб ліку 
з влас ними віршами.

Про ве дення Чер ні гівсь кою облас ною уні вер саль ною нау ко вою біб лі о-
 те кою ім. В. Г. Коро ленка таких захо дів пози ці о нує її як соці о куль тур ний 

238

ISSN 2224-9516.  Наукові праці Національної бібліотеки України імені В. І. Вернадського. 2018. Вип. 49



Чер ні гів сь ка облас на уні вер са ль на нау ко ва біб лі о те ка іме ні В. Г. Коро лен ка 

центр гро мади міста, осе ре док, де від бу ва ється роз криття інди ві ду аль ного 
й соці аль ного потен ці алу осо бис тості, що в під сумку сприяє соці о куль-
тур ному роз витку гро мади через збе ре ження, над ання дос тупу та транс-
ля цію цін нос тей, тра ди цій і прак тик у сфері куль тури й мис тецтва.
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Chernihiv State Universal Scientifi c Library named after V. G. Korolenko as the 
Socio-Cultural Center of the City Community

The relevance of the functioning of libraries as socio-cultural centers is substanti-
ated. On the example of ChSUSL, the process of creation systemic and multilevel 
communications between library and public is highlighted. The approaches to cre-
ation of socio-cultural library space, in the framework of which coordination of efforts 
of various cultural institutions, organizations and institutions of the city becomes pos-
sible, is lighted.
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